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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
	
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

8 семестр

[bookmark: _Hlk72181862]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. Какие виды планирования деятельности предприятия выделяют:
1. стратегическое и текущее;
1. стратегическое и долгосрочное;
1. текущее и календарное.

1. Какие функции выполняет стратегическое планирование:
1. распределяет годовую программу предприятия по подразделениям;
1. обеспечивает постановку целей и задач предприятия, выработку стратегии по обеспечению будущей рентабельности его деятельности;
1. осуществляет контроль процесса поведения объекта, регулирует процесс управления отклонениями.

1. Что является основной задачей оперативно-производственного планирования:
1. организация слаженной работы всех производственных подразделений предприятия по выполнению текущих планов при наилучшем использовании имеющихся ресурсов;
1. определение сроков начала и окончания работ в цехах и сроков передачи их продукции другим цехам;
1. руководство процессом принятия решений.

1. С помощью чего в организационном отношении оперативно-производственное планирование реализует свои функции на уровне предприятия:
1. с помощью планово-диспетчерского бюро;
1. с помощью планово-управленческого персонала;
1. с помощью планово-диспетчерского отдела.

1. Какие виды планирования различают по характеру применяемых методов:
1. межцеховое, межучастковое, сменно-суточное;
1. текущее, стратегическое;
1. объемное, календарное, оперативное.
1. Что является задачей объемного планирования:
1. ориентация подразделения в оперативной работе по обеспечению рентабельности и прибыли;
1. определение начала и окончания работ в цехах и сроков передачи их продукции другим цехам;
1. распределение годовой производственной программы предприятия в объемном и натуральном выражении по подразделениям и плановым периодам.

1. В чем заключаются расчеты загрузки оборудования и площадей в  оперативно-производственном планировании:
1. в распределении годового выпуска изделий по отдельным видам оборудования;
1. в сопоставлении планируемых объемов  работ с пропускной способностью оборудования и площадей цехов и участков;
1. в установлении длительности цикла изготовления ведущих деталей по производственным участкам.

1. Для чего необходим оперативный учет хода производства:
1. для выявления отклонений фактического хода производства от планового, координации и регулирования работы производственных звеньев;
1. для обеспечения комплексного снабжения сборки необходимыми деталями, разработки мероприятий по расшивке «узких мест»;
1. для осуществления непрерывного наблюдения и контроля за ходом производства.

1. Какие виды планирования выделяют по месту выполнения работ:
1. оперативное, стратегическое;
1. [bookmark: OLE_LINK1]межцеховое, межучастковое, сменно-суточное;
1. объемное, календарное, оперативное.
межцеховое, межучастковое, сменно-суточное

1. В чем заключается  выбор планово-учетной единицы в  оперативно-производственном планировании:
1. в формировании номенклатуры цеховой программы;
1. в разумном укрупнении или детализации номенклатуры программы применительно к каждому уровню управления;
1. в установлении количества нормативных партий, которые нужно запустить в плановом периоде.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. Укажите какие положительные моменты обеспечивает оптимизация размера партии:
a) регламентацию переналадок оборудования;
b) снижение себестоимости деталей за счёт уменьшения зарплаты рабочего и условно-постоянных накладных расходов на одну деталь;

c) улучшение использования оборудования из-за увеличения количества переналадок, а также повышение производительности труда вследствие роста  (подготовительно-заключительного времени).
2. Из предложенных вариантов выберите метод расчёта оптимального размера партии, для которого характерно использование следующей формулы:





где  	 – сменный фонд времени,  – среднее штучное время в минутах,  – коэффициент выполнения норм.
a) расчёт размера партии по минимальной загрузке рабочих мест;
b) расчёт по показателю специализации рабочих мест;
c) расчёт размера партии по допустимому %-ту потерь времени на переналадку.
3. Определите, в какой области применяется метод расчёта о размера партии по допустимому %-ту потерь времени на переналадку:

a) для деталей с небольшим значением  (подготовительно-заключительного времени) и невысокой себестоимостью (сборочные участки);
b) для деталей с невысокой себестоимостью и трудоёмкостью в цехах с большой долей автоматизированного оборудования (механические и заготовительные участки);
c) для крупногабаритных деталей с высокой себестоимостью на обрабатывающей стадии (механические участки).
4. Какой вес в серийном производстве имеет время межоперационного пролеживания:
1. до 70% от длительности цикла;
1. до 10% от длительности цикла;
1. до 15% от длительности цикла.

5. Определите время межоперационного пролеживания, если количество деталеопераций, закрепленных за одним рабочим местом равно 10:
2. 2,69ч;
2. 8,59ч;
2. 5,49ч.

6. Определите время межоперационного пролеживания, если имеются данные: длительность цикла=38ч, длительность цикла основных операций=28ч, а количество операций=6:
2. 1,4ч;
2. 2ч;
2. 2,3ч.

7. Определите время пролеживания партии в цехе, если КЗО, а время, связанное с ожиданием детали в процессе комплектации и отправкой на сборку=2ч:
2. 12ч;
2. 4,69ч;
2. 8ч.

8. Что является причиной межоперационного пролеживания:
0. различные технологические маршруты прохождения партий деталей по рабочим местам;
0. неравенство операционных циклов по различным наименованиям деталей;
0. все ответы верны.

9. Как определяется совокупный цикл механической обработки комплекта деталей:
2. по длительности ведущей детали;
2. по наименее трудоемкой детали;
2. все ответы верны.

10. В каких единицах выражаются опережения по запуску- выпуску:
2. в днях;
2. в штуках;
2. все ответы верны.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)


1. Определить среднегодовую величину незавершенного производства изделий Ml и М2 при следующих условиях (запуск изделий в производство производится равномерно и поштучно):
	Изделие
	Программа выпуска в год, в шт.
	Плановая
себестоимость изделия в руб.
	Техническая готовность по этапам
в % (нарастающим итогом по месяиам)

	
	
	
	I
	II
	III
	IV
	V

	Ml
	15
	45 000
	10
	25
	45
	70
	100

	М2
	20
	8 000
	15
	40
	80
	100
	—.



2. Определить нормальный размер партии деталей, обрабатываемых в механическом цехе, и периодичность их запуска, если время на переналадку наиболее сложного станка в процессе обработки составляет 30 мин, а норма штучного времени на этой операции 1,5 мин. Допустимые потери времени на переналадку оборудования составляют 4,2 %. Месячная (22 рабочих дня) программа выпуска 2000 деталей.
3. В какой области применяется подетальная система по ритму выпуска:
а) единичное и мелкосерийное производство;
b) серийное производство;
c) массовое и крупносерийное производство.

4. В какой системе используется такая планово-учетная единица, как сутко-комплект?
а) подетальная система;
b) система непрерывного планирования;
c) комплектная система.

5. Что относится к КПН при системе непрерывного планирования:
а) производственный цикл, межцеховые опережения;
b) производственный цикл изделия, ритм запуска-выпуска, заделы;
c) состав сутко-комплекта, размер партии, опережения запуска-выпуска.

6. Какой метод расчета количественного задания при подетальной системе ОПП:
а) по нормам задела;
b) по отклонению от заданной суткопозиции;
c) по комплектовочным номерам.

7. Что характеризует точка заказа в системе планирования на склад:
а) величину потребления деталей сборкой за период изготовления новой партии деталей и страховой или гарантийный запас;
b) величину потребления деталей сборкой за период изготовления новой партии деталей;
c) объем изготовления новой партии деталей и страховой или гарантийный запас.

8. Что понимают под КПН? Выберите правильный ответ:
a) совокупность норм и нормативов по наиболее эффективной организации производственного процесса во времени и пространстве на основе рациональных принципов его организации;
b) информационную основу для построения системы ОПП, при этом каждый элемент ОПП связан с определённым набором нормативов;
c) плановые технико-экономические показатели предприятия.

9. Какие из ниже перечисленных показателей не являются исходной информацией для расчёта КПН:
a) заработная плата ОПР и ВПР (основных и вспомогательных производственных рабочих);
b) нормативы времени и расценки по операциям, техпроцессы на обработку деталей и сборку;
c) годовая производственная программа с разбивкой по месяцам.

10. Какие методы используются для расчёта КПН:
a) статистический, метод экспертных оценок, аналитический;
b) графо-аналитический, метод парных сравнений, экономико-математический;
c) статистический, аналитический, экономико-математический.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1. Какие виды планирования деятельности предприятия выделяют:
1. стратегическое и текущее;
1. стратегическое и долгосрочное;
1. текущее и календарное.

2. Какие функции выполняет стратегическое планирование:
1. распределяет годовую программу предприятия по подразделениям;
1. обеспечивает постановку целей и задач предприятия, выработку стратегии по обеспечению будущей рентабельности его деятельности;
1. осуществляет контроль процесса поведения объекта, регулирует процесс управления отклонениями.

3. Что является основной задачей оперативно-производственного планирования:
1. организация слаженной работы всех производственных подразделений предприятия по выполнению текущих планов при наилучшем использовании имеющихся ресурсов;
1. определение сроков начала и окончания работ в цехах и сроков передачи их продукции другим цехам;
1. руководство процессом принятия решений.

4. С помощью чего в организационном отношении оперативно-производственное планирование реализует свои функции на уровне предприятия:
1. с помощью планово-диспетчерского бюро;
1. с помощью планово-управленческого персонала;
1. с помощью планово-диспетчерского отдела.

5. Какие виды планирования различают по характеру применяемых методов:
1. межцеховое, межучастковое, сменно-суточное;
1. текущее, стратегическое;
1. объемное, календарное, оперативное.

6. Что является задачей объемного планирования:
1. ориентация подразделения в оперативной работе по обеспечению рентабельности и прибыли;
1. определение начала и окончания работ в цехах и сроков передачи их продукции другим цехам;
1. распределение годовой производственной программы предприятия в объемном и натуральном выражении по подразделениям и плановым периодам.

7. В чем заключаются расчеты загрузки оборудования и площадей в  оперативно-производственном планировании:
1. в распределении годового выпуска изделий по отдельным видам оборудования;
1. в сопоставлении планируемых объемов  работ с пропускной способностью оборудования и площадей цехов и участков;
1. в установлении длительности цикла изготовления ведущих деталей по производственным участкам.

8. Для чего необходим оперативный учет хода производства:
1. для выявления отклонений фактического хода производства от планового, координации и регулирования работы производственных звеньев;
1. для обеспечения комплексного снабжения сборки необходимыми деталями, разработки мероприятий по расшивке «узких мест»;
1. для осуществления непрерывного наблюдения и контроля за ходом производства.

9. Какие виды планирования выделяют по месту выполнения работ:
1. оперативное, стратегическое;
1. межцеховое, межучастковое, сменно-суточное;
1. объемное, календарное, оперативное.
межцеховое, межучастковое, сменно-суточное
10. В чем заключается  выбор планово-учетной единицы в  оперативно-производственном планировании:
1. в формировании номенклатуры цеховой программы;
1. в разумном укрупнении или детализации номенклатуры программы применительно к каждому уровню управления;
1. в установлении количества нормативных партий, которые нужно запустить в плановом периоде.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)

1. Какой метод организации производственного процесса является наиболее эффективным
а) поточный;
б) партионный;
в) единичный.

2. В состав трудовых ресурсов как части строительного производства включают элементы:
а) основные рабочие;
б) работники управления;
в) вычислительная техника;
г) транспортные средства;
д) технологическая оснастка.

3. Труд монтажника в строительной организации может быть отнесен к группе
а) основной труд;
б) вспомогательный труд;
в) обслуживающий труд;
г) хозяйственный труд.

4. Труд каменщика в строительной организации может быть отнесен к группе
а) основной труд;
б) вспомогательный труд;
в) обслуживающий труд;
г) хозяйственный труд.

5. Труд бухгалтера в строительной организации может быть отнесен к группе
а) основной труд;
б) вспомогательный труд;
в) обслуживающий труд;
г) хозяйственный труд.

6. Труд автослесаря в строительной организации может быть отнесен к группе
а) основной труд;
б) вспомогательный труд;
в) обслуживающий труд;
г) хозяйственный труд.

7. Снижение трудоемкости работ в целях сокращения затрат труда в строительном производстве зависит преимущественно от факторов
а) технических;
б) экономических;
в) организационных;
г) технологических.

8. Формирование рационального состава работающих в целях сокращения затрат труда в строительном производстве зависит преимущественно от факторов
а) технических;
б) экономических;
в) организационных;
г) технологических.

Ответить на нижепоставленные вопросы Верно/неверно

9. Целью научно-технического прогресса является увеличение объемов выпускаемой продукции, снижение затрат общественного труда и стоимости на единицу продукции, улучшение условий труда и повышение качества продукции, а в целом — достижение наибольшей эффективности капитальных вложений.

10. Опыт показывает, что поточный метод уменьшает ритмичность производства и увеличивает потребность в производственных мощностях.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

Задача № 1
Рассчитать планируемую выработку в день на одного рабочего в день, если в строительной организации планируется за 22 рабочих дня при двухсменной работе бригадой в пять человек планируется выполнить объем работ на сумму 1584 тыс.руб.

Задача № 2
Рассчитать планируемую численность бригады для выполнения строительно-монтажных работ на сумму 2000 тыс. руб. за двадцать рабочих дней при трехсменной работе, если планируемая выработка равняется 8 тыс.руб. в день на одного рабочего.
Задача № 3
Рассчитать планируемую продолжительность выполнения строительно-монтажных работ при следующих исходных данных: объем работ 4000 тыс. руб., количество человек в бригаде – 10, работа производится в две смены и выработка на одного рабочего в день – 6 тыс.руб.

Задача № 4
Рассчитать планируемый объем строительно-монтажных работ при следующих исходных  данных: выработка в день на одного рабочего – 8 тыс.руб., количество человек в бригаде – 15, работа производится в 3 смены, планируемая продолжительность строительства -40 рабочих дней.

Задача № 5
Рассчитать производственную мощность строительной организации  при следующих исходных данных: объем работ, выполненный в базовый период 10 млн.руб, коэффициенты использования трудовых ресурсов, машин и механизмов – 0,85, уровень механизации работ – 0,60.
до принятия мероприятий – 9000тыс. руб.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

8 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

	1. В календарно – плановом нормативе единичного производства показатель «временная размерность» оценен как:
a) час
b) сутки
c) неделя

2. Для построения объемно – календарного графика выполнения заказа используется             данные о:
a) длительности цикла, загрузки рабочих мест;
b) количество видов рабочих мест, используемых для выполнения объема заказов; c) все варианты верны

3  Какая система организации ОПП применяется в массовом производстве:
a) непрерывная;
b) позаказная;
c) централизованная капитальная.

4.  Оборотные межоперационные заделы образуются вследствие:
a) некратности нормы штучного времени на смежных операциях;
b) одинаковый или кратной производительности труда на смежных рабочих местах;
c) разных сроков прихода деталей на последующую операцию.

5. Количество рабочих либо календарных дней через которые партия из n деталей запускается в производство или выпускается готовой называется:
a) ритмом партии;
b) производственным циклом;
c) фондом рабочего времени.

6. Выберете правильную формулировку основной задачи ОПП в массовом производстве:
a) обеспечение согласованной работы всех подразделений по средствам выравнивая их производительности;
b) организация обеспечения движения предметов труда по операциям в заданном ритме;
c) соблюдение графика выпуска продукции в соответствии с непрерывной загрузкой всех рабочих мест.

7. Выберете характерную особенность ОПП в массовом производстве:
a) ведение картотеки пропорциональности;
b) незавершенное производство представлено в виде внутрилинейных и внешлинейных заделов;
c) выдерживание очередности подачи изделий на сборку, контроль сроков.

8. Для бесперебойной работы поточной линии в массовом производстве важное значение имеет:
a) строгий контроль комплектования оснастки и расходных материалов;
b) предупреждение и ликвидация перебоев в производстве;
c) восстановление величины страховых заделов в подготовительной смене.

9 Какой параметр влияет на среднесуточный выпуск:
a) коэффициент выполнения норм;
b) коэффициент допустимых потерь на переналадку оборудования;
c) планируемые потери на брак. 

10.  ОКП для переменно поточной линии в массовом производстве сводится к построению:
a) подетальных стандарт-планов, характеризующих месячный график переналадки линии;
b) пооперационных стандарт-планов;
c) плана запуска-выпуска деталей.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1 Внутрицеховое планирование в массовом производстве характеризуется:
a) отсутствием сменно-суточного планирования;
b) уточнением месячных объемов работ в каждом производственном цехе;
c) планированием по комплектовочным

2. В массовом производстве объектами диспетчерского контроля являются:
а) соблюдение ритмов работы поточных и автоматических линий, комплектность и обеспеченность сборочных единиц;
b) соблюдение ритмов работы поточных и автоматических линий, нормы заделов на линии;
с) соблюдение ритмов работы поточных и автоматических линий, нормы заделов на линии, сроки выполнения отдельных видов работ.

3. В единичном и мелкосерийном производствах объектами диспетчерского контроля являются:
а) размер партии деталей;
b) состояние складских заделов;
с) сроки выполнения отдельных работ по заказам.

4. В каких формах осуществляется диспетчирование:
а) по экономическому признаку, по предметному признаку, по технологическому признаку;
b)  по предметному признаку, по технологическому признаку;
с)  по экономическому признаку, по технологическому признаку.

5. Укажите основные принципы диспетчирования:
а) централизация, плановость, оперативность, профилактика;
b) централизация, плановость, оперативность;
с) централизация, оперативность, профилактика, комплексность.

6. Основная деятельность диспетчерского аппарата направлена на:
а) профилактику отклонений, которая заключается в контроле качества сменно-суточных планов, обеспеченности необходимых материальных ресурсов;
b) предупреждение срывов в производстве и отклонение от установленной технологии;
с) все ответы верны.

7. Какое строение имеет диспетчерская служба основного производства:
а) планово-диспетчерский отдел, планово-диспетчерское бюро, дежурный диспетчер;
b) планово-диспетчерский отдел, планово-диспетчерское бюро, старший диспетчер;
с) планово-диспетчерский отдел, планово-диспетчерское бюро, плановик цеха.

8. На межцеховом уровне диспетчирование выполняется:
а) плановиком цеха;
b) планово-диспетчерским бюро;
с)  планово-диспетчерским отделом.

9. На внутрицеховом уровне диспетчирование выполняется:
а) плановиком цеха;
b) планово-диспетчерским отделом;
с)  планово-диспетчерским бюро.

10. Поисковая административно-производственная сигнализация используется в следующем случае:
а) для быстрого нахождения на территории предприятия требуемого лица и вызова его к диспетчерскому телефону;
b) для передачи с рабочего места в диспетчерский пункт цеха или вспомогательных работ о возникновении сбойных ситуаций;
c) все ответы верны.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

1. Выберите  отличие, присущее механическим цехам ЕП и МСП:
а) изготовление ограниченной номенклатуры периодически повторяющихся партий деталей;
b) широкая номенклатура деталей, изготавливаемых в небольших количествах;
c) высокий уровень специализации рабочих мест.

2. Каким показателем характеризуются подетально-специализирующиеся цеха:
а) комплектом оригинальных деталей на определенный узел;
b) широкой номенклатурой конструкторско-технически подобных деталей и малым масштабом выпуска;
c) узкой номенклатурой конструкторско-технически подобных деталей и большим масштабом выпуска.

3. Какой показатель является основой для проектирования цеха:
а) количество ОПР;
b) производственная программа;
c) показатели загрузки оборудования.

4. Рассчитайте приведенную программу  выпуска детали №1, если производственная программа равна 150 шт., нормы штучного времени изделия №1 и изделия –  представителя группы соответственно равны 1,68 и 1,82.

5. Определите количество участков в механообрабатывающем цехе, если явочная численность рабочих равна 250 чел., норма управляемости 20, коэффициент выполнения нормы 1,1.

6. Определите количество оборудования в цехе, если годовая производственная программа выпуска заготовок равна 39000 шт., часовая производительность единицы основного оборудования – 1,35 шт./час, годовой действительный фонд времени работы оборудования 4050 ч.

7. Месячная программа выпуска участка 7800 деталей. Брак составляет 0,5%. Задел на участке за месяц должен увеличиться на 260 шт. Режим работы участка — 23 рабочих дня в месяце, в две смены. Определить программу запуска.

8. Объектом контроля выполнения плана выпуска товарной продукции в мелкосерийном производстве является:
а) выпуск изделия со сборки и после испытания посменно;
b) выполнение заказов в соответствии с календарным графиком;
c) выполнение заказов в соответствии с цикловым графиком.

9. Объектом контроля за состоянием заделов на межцеховых складах в массовом и крупносерийном производстве является:
а) деталь;
b) комплект на сборочную единицу;
c) комплект на заказ.
10. Какие уровни обеспечивают двухступенчатую связь:
а) диспетчера предприятия и цехов;
b) один диспетчер с абонентами;
c) предприятие – цех, участок.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)

1. Какой режим работы применяется в литейных цехах:
1. последовательный;
1. параллельный;
1. последовательный, параллельный.

2. Кузнечные цеха классифицируются по следующим признакам:
1. по типу производства, по преобладающему технологическому процессу, по максимальному весу заготовки;
1. по типу производства, по роду материала, по преобладающему технологическому процессу;
1. нет правильного ответа.

3. Какой из нижеприведенных показателей является основным признаком классификации механических цехов:
а) максимальный вес заготовки;
b) синхронизация работы отдельных звеньев;
c) производительность ведущего оборудования.

4 Определите количество оборудования в цехе, если годовая производственная программа выпуска заготовок равна 39000 шт., часовая производительность единицы основного оборудования – 1,35 шт./час, годовой действительный фонд времени работы оборудования 4050 ч.

5. Месячная программа выпуска участка 7800 деталей. Брак составляет 0,5%. Задел на участке за месяц должен увеличиться на 260 шт. Режим работы участка — 23 рабочих дня в месяце, в две смены. Определить программу запуска.

6. Какой из календарно-плановых нормативов используется при определении уровня незавершённого производства и для расчётов длительности производственного цикла и календарных опережений:
a) средний ритм (такт) запуска-выпуска деталей, сборочных единиц, изделий;
b) оптимальный размер партии;
c) нормативный размер партии.

7. Укажите задачу, решаемую при определении нормативного размера партии, в ходе реализации которой устанавливают сроки запуска-выпуска партии и комплектование сборки:
a) определение нормативной длительности производственных циклов и календарных опережений в работе производственных звеньев;
b) построение календарных планов;
c) регламентация периодичности запуска деталей и переналадок оборудования.

8. Запасы унифицированных и стандартных деталей на складе поддерживаются на расчетном уровне, гарантирующем бесперебойное снабжение сборки на основе своевременного запуска в обработку очередной партии деталей. О какой системе ОПП идет речь?
а) подетальная по ритму выпуска;
b) подетальная партионно-периодическая;
c) подетальная система планирования на склад.

9. Основная задача системы планирования на склад:
а) обеспечить своевременную и комплектную поставку детали на сбор;
b) обеспечить равномерную загрузку рабочих мест;
c) все ответы верны.

10.Как устанавливаются производственные задания цехам при серийной по опережениям системе ОПП:
а) с учетом готовности заказов в завершенном производстве;
b) с учетом готовности заказов в незавершенном производстве;
c) с учетом готовности полуфабрикатов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)

1. Определите количество оборудования в цехе, если годовая производственная программа выпуска заготовок равна 39000 шт., часовая производительность единицы основного оборудования – 1,35 шт./час, годовой действительный фонд времени работы оборудования 4050 ч.

2. Месячная программа выпуска участка 7800 деталей. Брак составляет 0,5%. Задел на участке за месяц должен увеличиться на 260 шт. Режим работы участка — 23 рабочих дня в месяце, в две смены. Определить программу запуска.

3.В каких единицах измерения может быть установлен размер задела?
1. деталях, днях;
1. рублях;
1. партиях изделий.

4. Для какой системы ОПП характерно установление постоянного нормативного задела по каждой детали и сборочной единице:
1. система планирования «на склад»;
1. по операционным опережениям;
1. по заделам.

5. Определить время опережения при условии, что длительность цикла обработки на механическом участке равна 6 дням, а на сборочном 8. Страховой запас перед сборкой 50 комплектов; среднедневная потребность сборки 4 комплекта в сутки.
19 дней.

6. Определить в ценностном выражении средний объем незавершенного производства по изделию, если полные затраты по нему составляют 30 000 руб., а начальные затраты (на материал и покупные полуфабрикаты) 18% от полных затрат.
17 700 руб.

7. Определить среднегодовую величину незавершенного производства изделий Ml и М2 при следующих условиях (запуск изделий в производство производится равномерно и поштучно):
	Изделие
	Программа выпуска в год, в шт.
	Плановая
себестоимость изделия в руб.
	Техническая готовность по этапам
в % (нарастающим итогом по месяиам)

	
	
	
	I
	II
	III
	IV
	V

	Ml
	15
	45 000
	10
	25
	45
	70
	100

	М2
	20
	8 000
	15
	40
	80
	100
	—.



8. Определить нормальный размер партии деталей, обрабатываемых в механическом цехе, и периодичность их запуска, если время на переналадку наиболее сложного станка в процессе обработки составляет 30 мин, а норма штучного времени на этой операции 1,5 мин. Допустимые потери времени на переналадку оборудования составляют 4,2 %. Месячная (22 рабочих дня) программа выпуска 2000 деталей.

9. Выберите верное высказывание:
2. опережение запуска < опережения выпуска на величину длительности цикла по данному цеху;
2. опережение запуска > опережения выпуска на величину длительности цикла по данному цеху;
2. опережение запуска всегда < опережения выпуска.

10. В каких типах производства чаще всего применяется графический метод определения длительности операционного цикла:
2. в мелкосерийном и единичном;
2. в крупносерийном и массовом;
2. только в массовом.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)

1. Под незавершенным производством понимается:
а) начатые, но незаконченные обработкой изделия и их части, находящиеся на различных стадиях производства и складских запасов;
b) количество единовременно запускаемых в обработку деталей с однократной затратой подготовительно-заключительного времени;
c) количество начатых, но незаконченных обработкой изделий, определяемое с учетом создания определенного резерва на случай возможной задержки поступления очередной партии деталей.

2. При оценке ритмичности выпуска и равномерности производства уровень незавершенного производства выражается:
а) в натуральных единицах;
b) в трудовых единицах;
c) в денежных единицах.

3. К внутрилинейным заделам относятся:
а) резервные, технологические, оборотные межцикловые;
b) резервные, оборотные межцикловые, складские;
c) технологические, транспортные, оборотные межоперационные.

4. В массовом типе производства заделы подразделяются на:
а) внутрицеховые и межцеховые;
b) внутрилинейные и внешлинейные;
c) оборотные и страховые.

5. Какой показатель не устанавливается при расчете заделов в серийном производстве:
а) переходящий нормативный размер задела на конец (начало) планового периода;
b) норматив основных средств;
c) минимально допустимый размер заделов.

6. Какой задел возникает на прямоточных линиях вследствие некратности норм времени на смежных операциях:
а) цикловой;
b) межоперационный оборотный;
c) технологический.

7. На непрерывно-поточных линиях с рабочим конвейером технологический задел одновременно является:
а) транспортным;
b) резервным;
c) цикловым.

8. Определить время технологического цикла при последовательном виде движения, если обработка детали ведется по 3-м операциям и известны данные: Tшк1=0,2ч; С1=2; Tшк2=0,3ч; С2=1; Tшк3=0,1ч; С3=2; Ксм=2; Тсм=8ч; n=100шт; Квн=1,2.
3,75ч. 

9. Определить время опережения при условии, что длительность цикла обработки на механическом участке равна 6 дням, а на сборочном 8. Страховой запас перед сборкой 50 комплектов; среднедневная потребность сборки 4 комплекта в сутки.

10. Детали из кузницы подаются в механический цех. Длительность цикла обработки деталей в кузнице 7 дней, в механическом цехе 8 дней. Страховой запас перед механической обработкой 20 комплектов; среднедневная потребность 6 комплектов в сутки. Определить время опережения запуска.

11. В календарно – плановом нормативе единичного производства показатель «временная размерность» оценен как:
a) час
b) сутки
c) неделя

12. Для построения объемно – календарного графика выполнения заказа используется             данные о:
a) длительности цикла, загрузки рабочих мест;
b) количество видов рабочих мест, используемых для выполнения объема заказов; c) все варианты верны

13  Какая система организации ОПП применяется в массовом производстве:
a) непрерывная;
b) позаказная;
c) централизованная капитальная.

14.  Оборотные межоперационные заделы образуются вследствие:
a) некратности нормы штучного времени на смежных операциях;
b) одинаковый или кратной производительности труда на смежных рабочих местах;
c) разных сроков прихода деталей на последующую операцию.

15. Количество рабочих либо календарных дней через которые партия из n деталей запускается в производство или выпускается готовой называется:
a) ритмом партии;
b) производственным циклом;
c) фондом рабочего времени.

16. Выберете правильную формулировку основной задачи ОПП в массовом производстве:
a) обеспечение согласованной работы всех подразделений по средствам выравнивая их производительности;
b) организация обеспечения движения предметов труда по операциям в заданном ритме;
c) соблюдение графика выпуска продукции в соответствии с непрерывной загрузкой всех рабочих мест.

17. Выберете характерную особенность ОПП в массовом производстве:
a) ведение картотеки пропорциональности;
b) незавершенное производство представлено в виде внутрилинейных и внешнелинейных заделов;
c) выдерживание очередности подачи изделий на сборку, контроль сроков.

18. Для бесперебойной работы поточной линии в массовом производстве важное значение имеет:
a) строгий контроль комплектования оснастки и расходных материалов;
b) предупреждение и ликвидация перебоев в производстве;
c) восстановление величины страховых заделов в подготовительной смене.
9 Какой параметр влияет на среднесуточный выпуск:
a) коэффициент выполнения норм;
b) коэффициент допустимых потерь на переналадку оборудования;
c) планируемые потери на брак. 

19.  ОКП для переменно поточной линии в массовом производстве сводится к построению:
a) подетальных стандарт-планов, характеризующих месячный график переналадки линии;
b) пооперационных стандарт-планов;
c) плана запуска-выпуска деталей.
11 Внутрицеховое планирование в массовом производстве характеризуется:
a) отсутствием сменно-суточного планирования;
b) уточнением месячных объемов работ в каждом производственном цехе;
c) планированием по комплектовочным

20 Определите количество оборудования в цехе, если годовая производственная программа выпуска заготовок равна 39000 шт., часовая производительность единицы основного оборудования – 1,35 шт./час, годовой действительный фонд времени работы оборудования 4050 ч.
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